Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Педагог-психолог России – 2021»!
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В период с 28 сентября по 4 октября 2020 г. состоится очный федеральный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России – 2021» (далее – Конкурс). 
В 2021 году Конкурс пройдет в 15-й раз с охватом участников из всех 85 субъектов Российской Федерации.
Конкурс проводится во исполнение плана мероприятий по реализации Концепции развития психологической службы в системе образования до 2025 года.

Цель Конкурса – содействовать росту профессионального уровня
и наиболее полной реализации творческого потенциала психологов образования России, повышения престижа психологической службы в системе образования 
в Российской Федерации. 

Учредитель Конкурса – Министерство просвещения Российской Федерации совместно с Общероссийской общественной организацией «Федерация психологов образования России».

Организатор Конкурса – федеральное государственное бюджетное учреждение «Центр защиты прав и интересов детей».
Порядок проведения Конкурса определен Положением о Конкурсе.
Конкурс проводится в два этапа: региональный и федеральный.
Региональный этап проводится организационными комитетами региональных конкурсов профессионального мастерства «Педагог-психолог – 2021» в очной, заочной или смешанных формах, в том числе с применением дистанционных технологий.
Федеральный этап включает два тура: экспертный и суперфинал, который пройдет в г. Москве (в дистанционном формате).
Конкурс освещается на информационных площадках Минпросвещения России – http://edu.gov.ru, Центра защиты прав и интересов детей – http://fcprc.ru, Федерации психологов образования России – www.rospsy.ru и странице Конкурса – http://педагогпсихолог.рф.
