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Сведения о профессиональном образовании и дополнительном профессиональном образовании
Я, Кравец Оксана Евгеньевна имею образование: высшее с отличием, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова», 2013 год. Специальность: квалификация педагог-психолог по специальности «Педагогика и психологии». Стаж педагогической работы (по специальности) 7 лет, в данной должности 7 лет. В 2017 году аттестовалась на первую квалификационную категорию. 
Сведения о повышении квалификации: 
· курсы повышения квалификации «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса основного общего образования»,  ХРИПКиПРО, 2017г., 72 часа;
· курсы повышения квалификации «Внедрение восстановительных технологий в деятельность образовательной организации в рамках создания службы медиации», Красноярская региональная общественная организация, Центр медиации «Территория согласия», 2019 г., 72 часа;
· курсы повешения квалификации «Программа для ответственных отцов «Папа - школа»», Автономная Некоммерческая Организация Дополнительного Образования «Ресурсный Центр «Врачи Детям» г. Санкт-Петербург 2016 г., 16 часов;
· курсы повышения квалификации «Аппаратно-программный комплекс на основе технологии функционального биоуправления с биологической обратной связью. Обучение навыкам саморегуляции на основе метода ФБУ с использованием программ «НПФ Алматея», 2015 г., 40 часов.
Вебинары:  

·  Министерство Образования и Науки Республики Хакасия ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК», тема: «Особенности организации работы по профилактике суицидального поведения детей и подростков в условиях образовательной организации»;

· Министерство Образования и Науки Республики Хакасия ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК», тема: «Организация профориентационной работы в условиях реализации ФГОС через программу воспитания и социализации»;

· Министерство Образования и Науки Республики Хакасия ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК», тема: «Создание условий для обучения детей с расстройствами аутистического спектра в соответствии с ФГОС НОО ОВЗ».

Семинары:

· Министерство Образования и Науки Республики Хакасия ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК», сертификат за участие в республиканском семинаре: «Место педагога-психолога в системе учебно-воспитательного процесса ОУ»;
· Министерство Образования и Науки Республики Хакасия ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК» Сертификат за участие в республиканской научно-практической конференции «Патриотизм XXI века: формирование его на традициях прошлого и современного опыта»;
· Министерство Образования и Науки Республики Хакасия ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК» Сертификат за участие в республиканском семинаре «Содержание деятельности педагога – психолога в рамках профессионального стандарта»;

·  Министерство Образования и Науки Республики Хакасия ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК» Сертификат за участие в республиканском семинаре «Нормативно-правовые основы введения ФГОС ОВЗ и условия реализации АООП».
 Сведения об особенностях организации и об особенностях

субъектов образовательных отношений, включенных в программу

профессиональной деятельности.
С 2013 года работаю в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении г. Абакана «Средняя общеобразовательная школа №25». На сегодняшний день МБОУ «СОШ № 25» – самая большая школа города Абакана и Республики Хакасии в целом, 2018 обучающихся. С 2015 года приказом № 100- 679 Министерства образования и науки РХ от 29 мая 2015 года  МБОУ «СОШ № 25» включена в перечень пилотных образовательных организаций по апробации введения в Республике Хакасия ФГОС Начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).  Наша школа включена в список модельных школ участвующих в реализации мероприятий «Обновления содержания образования и технологий обучения», направление  «Инклюзивная школа» (Приказ №100-262, от 02.04.18). В пяти инклюзивных классах обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья. Разработаны четыре адаптированные основные общеобразовательные программы. Благодаря программе «Доступная среда» дети имеют возможность развиваться в сенсорной комнате.
  Сведения о цели, задачах и основных направлениях

профессиональной деятельности в соответствии с профессиональным стандартом  «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)»

Основная цель моей профессиональной деятельности соответствует требованиям Профессионального стандарта педагога – психолога в сфере образования, это создание условий для психолого-педагогического сопровождения и развития всех участников образовательного процесса. В ходе психологического сопровождения решаются следующие задачи: систематически отслеживать психолого-педагогический статус ребенка и динамику его психологического развития в процессе школьного обучения, формировать у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению; создавать специальные социально-психологические условия для оказания помощи детям с ограниченными возможностями здоровья, детям, имеющим проблемы в психологическом развитии, обучении; содействовать в формировании психологической компетентности педагогов и родителей (законных представителей) в закономерностях развития ребенка, в вопросах обучения и воспитания. 
Цель и задачи психолого-педагогической  деятельности  в школе  реализуется через следующие направления: 
· Психолого-педагогическое и методическое сопровождение реализации основных и/или адаптированных и дополнительных образовательных программ (участвую в разработке основных образовательных программ начального, основного среднего образования, адаптированных основных образовательных программ начального общего образования: для обучающихся с задержкой психического развития; для обучающихся с расстройством аутистического спектра; для обучающихся с интеллектуальными нарушениями; для обучающихся с  нарушением опорно-двигательного аппарата, с тяжелыми и множественными нарушениями развития; программа для 9 классов «Слагаемые успеха»; программа для 5 класса «Психологическая гимнастика».
· Психологическая экспертиза комфортности и безопасности  образовательной среды учреждения, экспертная оценка основной общеобразовательной программы и адаптированной общеобразовательной программы учреждения – диагностические методики экспертизы: анкета-опросник «Психологическая диагностика безопасности образовательной среды школы» для учеников, родителей и педагогов И.А. Баева, «Методика изучения удовлетворенности учащихся школьной жизнью» А.А. Андреевым, тест школьной тревожности Б.Н. Филлипса (как одного из проявлений нарушения психологического здоровья школьников); Методика диагностики уровня эмоционального выгорания В. В. Бойко (как одного из проявлений нарушения психологического здоровья педагогов). Проведение семинаров, мастер-классов для педагогов: «Психологическая безопасность пространства урока», «Работа учителя по созданию  безопасного пространства урока»,  «Буллинг в образовательной среде». Работа с родителями и детьми, индивидуальные консультации, «Психологическая гостиная», тренинговые занятия на темы: «Психологическая безопасность ребенка в окружающей среде», «Интернет-безопасность ребенка. Роль родителей», «Буллинг в образовательной среде», занятия, направленные на коррекцию эмоционально-волевой сферы, поведения ученика.
· Психологическое консультирование участников образовательного процесса. В процессе консультативной работы используются следующие формы и методы работы: беседа, семинар, лекция, консультация, анкетирование педагогов, родителей, разработка методических материалов и рекомендаций учителю, родителям. «Как помочь ребенку в учебе», «Правильная мотивация в учебе», «Как помочь ребенку адаптироваться?», «Развиваем познавательную сферу» (слайд с рекомендациями), также выдаются рекомендации и учителям по взаимодействию с детьми. Психологическое консультирование основывается на принципах анонимности, доброжелательного и безоценочного отношения к консультируемому, ориентации на его нормы и ценности, включенности консультируемого в процесс консультирования.
· Коррекционно-развивающая работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья, детьми имеющие проблемы в психологическом развитии, обучении проходят в индивидуальной и групповой форме,  строятся с учетом индивидуальных особенностей каждого ребенка. Разработаны занятия в сенсорной комнате направленные на коррекцию эмоционально-волевой сферы, познавательных процессов. С помощью программно-аппаратного модуля СИГВЕТ проходят занятия направленные на развитие зрительно-моторной реакции, зрительного пространственно-временного восприятия, выносливости и стереотипных движений, внимания. В процессе коррекционно-развивающей работы использую следующие формы и методы работы: занятия индивидуальные и групповые, игры, упражнения, этюды, психокоррекционные методики, беседы с учащимися. Для учета сведений и изменений в развитии психических функций, свойств и поведенческих особенностей детей с особыми образовательными потребностями разработана карта мониторинга индивидуальной программы развития  ребенка, которая предполагают выделение определенных уровней развития психических образований.
· Психологическая диагностика детей, педагогов и родителей (законных представителей) - в диагностической работе применяю различные методы и приёмы: наблюдение, беседа, опрос, экспериментальные методики, социометрию, тесты, посещение уроков. Динамичность психологических параметров образовательной среды требует регулярной диагностики и коррекции. Плановая психодиагностика осуществляется во всех параллелях с 1-го по 11-й класс 3 раза в год (входная, промежуточная и итоговая). По результатам диагностики провожу профилактическую, коррекционную, консультативную работу.  Провожу диагностические мероприятия с опекаемыми учениками, с обучающимися находящимися на учете ОДН и ВШУ, с вновь прибывшими обучающимися, с учениками, требующими особого внимания, с неуспевающими учениками, с детьми-инвалидами и с детьми с ограниченными возможностями здоровья, а также по запросу участников образовательного процесса.
· Психологическое просвещение участников образовательного процесса; психологическая профилактика - профессиональная деятельность, направленная на сохранение и укрепление психологического здоровья обучающихся в процессе обучения и воспитания в образовательных организациях. С целью расширения знаний родителей о методах сохранения и укрепления психологического здоровья детей,  в нашей школе работает психологическая гостиная «Теплый дом». Задачи психологической гостиной: - способствовать расширению знаний родителей о методах эффективного взаимодействия с ребенком; - развить навыки эффективного общения, поддерживание благоприятной психологической атмосферы в семьи; - познакомить с приемами направленными по повышение учебной мотивации учащихся;  - научить техникам и приемам снятия психоэмоционального напряжения. Занятия проходят в тренинговой форме, 2-3 раза в месяц, время и количество занятий обсуждается с родителями, в зависимости от их занятости.

Каждое направление реализуется с учетом возрастных и индивидуальных возможностей обучающихся нашей школы.

Перечень применяемых конкурсантом технологий, методик, программ психолого – педагогического сопровождения
Мною разработаны и реализованы коррекционно-развивающие программы: «Коррекционно-развивающие и психопрофилактические занятия в сенсорной комнате» с целью сохранения и укрепления психофизического и эмоционального здоровья обучающихся; «Коррекция агрессивного поведения подростков»; «Коррекция агрессивного поведения обучающихся начальной школы», «Психологическая гимнастика» для обучающихся 1-4 классов для развития познавательной и эмоционально-волевой сферы; 5-8 классы «Тропинка к своему Я» - развитие социально-личностной сферы и укрепления эмоционального здоровья школьников; программа «Найди себя» для 9-11 классов направленная на снижение у обучающихся тревоги в связи с предстоящими экзаменами, стимулирование самостоятельного поиска путей профилактики, повышение уверенности в своих силах, ознакомление обучающихся с правилами выбора профессии.

Осваиваю и применяю современные психолого-педагогические технологии на коррекционно-развивающих занятиях «Психологическая гимнастика». Одинаково важное значение придается формированию и развитию на занятиях универсальных учебных действий, таких как познавательные, коммуникативные, регулятивные, личностные. Общая задача занятий - внести вклад в формирование целостной психологической основы обучения, которая обеспечит не только развитие личности школьников, но и возможность их самостоятельного развития в будущем. На занятиях «Психологической гимнастики» не ставятся отметки, но оценивание осуществляется обязательно. Ученики на занятиях избавляются от «отметочной» психологии, они не боятся дать ошибочный ответ, все ответы детей принимаются, внимательно выслушиваются, и в итоге коллективного обсуждения дети приходят к правильному решению. 
На занятиях эффективно применяю различные формы и методы обучения: парная работа, работа в группах, работа по карточкам, самоконтроль и взаимоконтроль, как метод формирования ответственности, игровые методы обучения. Для сохранения и укрепления здоровья обучающихся использую  здоровьесберегающие технологии. Систематически применяю элементы технологии В.Базарного  (динамическая смена поз, тренажеры для глаз, информационное поле), элементы Н.К.Смирнова (организация обучения через разные каналы восприятия, распределение умственной нагрузки в течение занятия, смена видов деятельности, применение наглядности). Применяю здоровьесберегающие технологии при работе с детьми в сенсорной комнате: использую элементы артерапии для развития внутреннего контроля, концентрации внимания на ощущениях и чувствах, для коррекции тревожного сотояния; элементы психогимнастики для создания положительного эмоционального настроя, для снятия напряжения; элементы цветотерапии для снятия стресса, повышения работоспособности.  Информационно-коммуникационные  технологии: использую мультимедийные презентации, работа с которыми повышает уровень усвоение  знаний учениками,  так  как задействованы все каналы восприятия информации обучающихся – зрительный,  слуховой  и  эмоциональный. Введение информационных технологий в работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья позволяет максимально раскрыть возможности ребенка и способствует преодолению уже имеющихся и предупреждению новых отклонений в развитии. 

В своей работе я использую программно-аппаратный комплексный модуль «СИГВЕТ». Программно-аппаратный комплекс предназначен для анализа психофизиологического состояния обучающегося с помощью основных психофизиологических тестов, позволяет выявить и объективно оценить скорость реакции и переключения внимания, сообразительность, утомляемость, выносливость, умственную работоспособность, уровень тревожного состояния. На коррекционно-развивающих занятиях работа на данном модуле направлена на развитие концентрации внимания, мышления, воображения, памяти. Использование компьютерной программы повышает мотивацию детей за счет игровой стратегии  и одобрения, похвалу со стороны взрослых.
Для реализации цели психолого-педагогического сопровождения родителей (законных представителей) проводится работа по следующим направлениям: анкетирование родителей с целью оценки степени успешности прохождения адаптационного периода детей, особенностей их поведения дома и реакции на изменение учебной нагрузки; мониторинг удовлетворенности родителей качеством образовательного процесса школы, включающий сбор пожеланий администрации и всему педагогическому коллективу по организации учебно-воспитательного процесса.  Консультирование и просвещение по психолого-педагогическим проблемам: семинары: «Ребенок и его психологическое здоровье», «Развитие личности ребенка-первоклассника», конференции «Трудности адаптации первоклассников к школе», «Физиологическое взросление и его влияние на формирование познавательных и личностных качеств ребёнка», «Личностное самоопределение школьника, система межличностных отношений со сверстниками, родителями», «Профессиональное самоопределение ребенка, подготовка ребенка к выбору дальнейшего маршрута обучения», круглые столы: «Здоровый ребёнок – здоровое общество», «Подросток и его проблемы», тематические родительские собрания: «Как подготовить ребёнка к школе», «Психологический портрет первоклассника», «Как помочь ребенку успешно сдать экзамены». С целью расширения знаний родителей (законных представителей) о методах сохранения и укрепления психологического здоровья обучающихся, в нашей школе с 2015 года была организована  работа психологической гостиной «Теплый дом», на занятиях которых я часто использую элементы элементы игротерапии, так как в игре взрослый раскрепощается и легко идет на контакт. Кукол в работе я использую очень часто, с целью снятия эмоционального напряжения, психокореции проявлений личности в игровых моделях жизненных ситуаций. Работа с педагогическим коллективом является связующим звеном между обучающимися и психологом. В своей работе я оказываю содействие в организации учебно-воспитательного процесса с обучающимися,  даю рекомендации по работе с трудными подростками, основанные на результатах диагностических мероприятий: «Трудные  подростки», «Рекомендации классному руководителю по профилактической работе  с трудными подростками», «Рекомендации классным руководителям по составлению плана работы с трудным подростком». Совместные  мероприятия: педсоветы: «Адаптация  первоклассников и  пятиклассников»; семинары: «Педагогическое общение с трудными подростками», «Работа с подростками: Девиантное поведение».   Мною проведены практикумы для  классных руководителей по составлению и ведению программ индивидуального сопровождения детей инвалидов и детей с ОВЗ.  Небезызвестно, что у большинства педагогов наблюдается эмоциональное выгорание, синдром хронической усталости. Поэтому особое внимание уделяю психологической поддержке педагогов: релаксационным занятиям, обучение техникам, которые снимают высокое эмоциональное напряжение. Тренинги проходят в сенсорной комнате, форма и время встречи зависит от запроса педагогического коллектива.
Перечень разработанных конкурсантом локальных или методических документов, медиапродуктов, программ, проектов
Являюсь участником рабочей группы по апробации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья  (приказ №75/2 от 18.05.2015). 
 Приняла участие в заочном международном Конгрессе практиков инклюзивного образования, организованным г. Казань Университет управления «ТИСБИ», 2016 год (публикация статьи «Формирование доступности образовательной среды в школе с ребенком-аутистом»). Публикация коррекционного курса «Формирование коммуникативного поведения» (Вариант 8.2) в сборнике методических рекомендаций «Разработка коррекционных курсов в соответствии с ФГОС ОВЗ», Министерство Образования и Науки Республики Хакасия ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК» (Абакан,2017 год).
Совместно с педагогическим коллективом школы были разработаны и успешно реализуются адаптированные основные  общеобразовательные  программы начального общего образования: для обучающихся с задержкой психического развития; для обучающихся с расстройством аутистического спектра; для обучающихся с интеллектуальными нарушениями; для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи. Целью программы коррекционной работы является создание системы комплексного психолого-педагогического сопровождения процесса освоения АООП обучающимися с ОВЗ, позволяющего учитывать их особые образовательные потребности на основе осуществления индивидуального и дифференцированного подхода в образовательном процессе.
 В соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании РФ» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ, Приказом Минобрнауки России от 20.09.2013 № 1082 «Об утверждении Положения о психолого-медико-педагогической комиссии», в целях обеспечения эффективной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами, являюсь членом психолого-педагогического консилиума МБОУ «СОШ № 25» (Приказ №100/1 от 31.08. 2015 года).
В течение 7 лет мною успешно реализуется работа Школьной  службы примирения (ШСП) Приказ №152 от 02.09.2013 года. Мною были разработаны такие локальные акты, как приказ, положение, устав и программы медиации. 

Разработан методический материал по работе с учащимися с ОВЗ, который был отправлен на республиканский этап Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа» (I место).

Являюсь разработчиком Программы инновационной деятельности школы направления: «Формирование антинаркотического мировоззрения школьников  «Мы в ответе за свою жизнь»», отправлена на Российский  конкурс «ШКОЛА ЗДОРОВЬЯ – 2014» Диплом Лауреата (приказ № 9от 20.01.2014).

Разработана программа занятий внеурочной деятельности и участие в муниципальном конкурсе «Внеурочная деятельность: творчество без границ» (III место, 2017 год). Программа, направленная на половое воспитание несовершеннолетних «Познай себя», участие в городском конкурсе программ (III место, 2018 год). Разработана программа «Этика и психология семейной жизни», участие в муниципальном конкурсе «Этика и психология семейной жизни» (I место, 2018 год).

Мною разработаны и реализуются программы: «Коррекционно-развивающие и психопрофилактические занятия в сенсорной комнате» с целью сохранения и укрепления психофизического и эмоционального здоровья обучающихся; «Коррекция агрессивного поведения подростков»; «Коррекция агрессивного поведения обучающихся начальной школы», «Психологическая гимнастика» для обучающихся 1-4 классов для развития познавательной и эмоционально-волевой сферы; 5-8 классы «Тропинка к своему Я» - развития социально-личностной сферы и укрепления эмоционального здоровья школьников; программа «Найди себя» для 9-11 классов направленная на снижение у обучающихся тревоги в связи с предстоящими экзаменами, стимулирование самостоятельного поиска путей профилактики, повышение уверенности в своих силах, ознакомление обучающихся с правилами выбора профессии.
На сайте МБОУ «СОШ №25» разработана страничка школьного психолога, на которой размещены разработанные рекомендации для родителей и учащихся школы: «Рекомендации для выпускников 9-х, 11-х классов», «Рекомендации по снижению уровня агрессии у детей», «Рекомендации родителям тревожного ребёнка», «Рекомендации для родителей первоклассников», «Советы родителям по половому воспитанию детей», «Рекомендации для родителей пятиклассника», «Советы выпускникам», «Формирование отношения к психологическому тестированию», «Безопасность в Интернете».
Обобщенные итоги профессиональной деятельности конкурсанта за последние три года, отражающие результативность и эффективность психолого-педагогического сопровождения
В своей деятельности руководствуюсь Профессиональным стандартом педагога-психолога (психолог в сфере образования) и стремлюсь осуществлять психолого-педагогическое сопровождение образовательной процесса, согласно предъявляемым требованиям.
По результатам  плановой диагностики определяются направления групповой и индивидуальной коррекции. Это зависит от характера проблемы, возраста ребенка, его пожеланий. При групповой работе используются рекомендованные и авторские коррекционно-развивающие программы. При работе с конкретным ребенком составляется индивидуальный маршрут сопровождения.

Ежегодно проводится исследование эмоционально-личностной сферы учащихся 6-8 классов, формируются группы коррекционно-развивающей работы. Отработана коррекционно-развивающая программа «Тропинка к своему «Я»  по развитию самоисследования и самосознания участников для предупреждения эмоциональных нарушений на основе внутренних и поведенческих изменений. С обучающимися 9- 11 классов провожу работу по профориентации, программа «Слагаемые успеха».  Осуществляю психолого-педагогическое сопровождение в процессе выбора будущей профессии,  разрабатываю рекомендации для 9, 11 классов по психологической подготовке к  ГИА и ЕГЭ. Одно из направлений в моей работе – реализация программ профилактической и коррекционно-развивающей работы с детьми, состоящими на различных профилактических учетах и с опекаемыми обучающимися. На каждого ребёнка, составлены индивидуальные программы адаптации и реабилитации, подобраны индивидуальные формы,  методы и приёмы воздействия.                       

Результаты индивидуальной коррекционно-развивающей деятельности
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Наблюдается положительная динамика в работе индивидуальной коррекционно-развивающей деятельности и эффективность работы данного направления рассматривается на психолого-педагогических консилиумах 2 раза в год, где планируется дальнейший маршрут сопровождения детей. 

Результаты диагностики используются в сотрудничестве с педагогами и родителями, проводятся различные виды консультирования: групповые и индивидуальные по результатам диагностик, а так же по запросам педагогов, родителей и самих обучающихся. Мною составлен график консультаций, в процессе которых я даю рекомендации по вопросам стратегии дальнейших действий: «Адаптация первоклассников», «Работа с гиперактивными детьми», «Работа с детьми, состоящими на разных видах учета», «Взаимодействие с опекаемыми семьями», «Методы повышения мотивации к обучению у подростков», «Мой ребенок - выпускник», «Как ребенку помочь справиться со стрессом». 
С целью расширения знаний родителей (законных представителей) о методах сохранения и укрепления психологического здоровья обучающихся, в нашей школе с 2015 года была организована  работа психологической гостиной «Теплый дом». Занятия проходят в кабинете педагога-психолога и в комнате психологической разгрузки. В организации и проведении занятий используются активные методы и формы обучения (практикумы, тренинги, ролевые и деловые игры, групповые дискуссии). Формат встреч зависит от конкретной темы и предоставляет членам гостиной чувствовать себя свободно и оказывать взаимную эмоциональную поддержку.
За последние 5 лет увеличилась эффективность работы психологической гостиной «Теплый дом», родители все больше стали проявлять интерес к такой форме работы.
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Участие в профессиональных конкурсах:
	Дата
	Уровень
	Название конкурса
	Результат участия

	2017
	Муниципальный
	Городское управление образования Администрации города Абакана

Муниципальный конкурс занятий внеурочной деятельности «Внеурочная деятельность: творчество без границ»


	III место

	2018
	Муниципальный
	Городской конкурс программ и методик, направленных на половое воспитание несовершеннолетних
	III место

	2018
	Муниципальный
	Муниципальный конкурс «Этика и психология семейной жизни в номинации «Конкурс программ»
	I место

	2017
	Региональный


	Министерство образования и науки Республики Хакасия

Республиканский этап Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России»
	I место в номинации «Лучшая инклюзивная школа»

	2017
	Региональный
	Министерство образования и науки Республики Хакасия

Республиканский конкурс «Лучший специалист по профилактической работе с несовершеннолетними»
	II место


Обучающиеся полностью включены в совместную деятельность с педагогом – психологом, являются участниками городских, республиканских конкурсов: «Олимпиада по психологии» в рамках Республиканских Дней науки «Катановские чтения» - Дорофеева Кристина, II место; Муниципальная научно-практическая конференция старшеклассников города Абакана «Юность науки» - Петкевич Виктория, II место;  XXIV Катановские чтения в рамках Дней науки на секции «Психология вокруг нас» - Еремчук Максим, II место; X Научно-практическая конференция  школьников Республики Хакасия «Кызласовские чтения», секция психология и социология – Еремчук Максим, II место.
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Снято с психолого-педагогического сопровождения

Осталось на психолого-педагогическом сопровождении
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Лист1

				Снято с психолого-педагогического сопровождения		Осталось на психолого-педагогическом сопровождении

		2017-2018 учебный год		40		60

		2018-2019 учебный год		55		45

		2019-2020 учебный год		63		37

				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Лист1

				Количество запросов

		2017-2018 учебный год		18.00

		2018-2019 учебный год		26.00

		2019-2020 учебный год		35.00

				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.






