ХАРАКТЕРИСТИКА

профессиональной деятельности педагога-психолога

ТОГАПОУ «Колледж техники и технологии наземного транспорта имени М.С.Солнцева», Тамбовская область, город Тамбов

Коноваленко Яны Николаевны

1. Сведения о профессиональном образовании и дополнительном профессиональном образовании.
2011 – 2014 гг. Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина. Квалификация: «Психолог. Преподаватель психологии». 
Психолого-педагогический стаж: 6 лет

Квалификационная категория: высшая

Дополнительное образование (курсы повышения квалификации)

· 2015 год - ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации работников образования». Тематика - Реабилитационный досуг для детей и подростков группы риска по социальному сиротству» (36 часов).
· 2015 год - ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации работников образования». Тематика - «Коррекция социализации ребёнка-инвалида силами местного сообщества (CBR - технологии)» (36 часов).
· 2018 год - ООО «Профессиональная академия» г.Ижевск Удмуртская республик «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи» (20 часов).
· 2018 год – АНО ДПО «Волгоградская Гуманитарная Академия профессиональной подготовки специалистов социальной сферы». Тематика – «Эмоциональные нарушения подросткового возраста. Технологии индивидуальной коррекционно-развивающей работы» (108 часов).
· 2019 год - ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации работников образования». Тематика – «организация подготовки кадров по 50 наиболее востребованным профессиям и специальностям» (60 часов).

Обучение на программах, способствующих повышению качества и результативности профессиональной деятельности:

· Областной семинар-практикум по профилактике аддиктивного поведения среди студентов. ТОГБПОУ «Тамбовский областной медицинский колледж», г. Тамбов, 2016 г. (очное участие).
· Областной семинар-практикум «Формирование культуры здоровья и профилактика аддиктивного поведения среди студентов». ТОГБПОУ «Тамбовский областной медицинский колледж», г. Тамбов, 2017 г. (очное участие).

· Научно-практическая конференция «Современная психологическая практика». АНО ДПО «Московский Институт Гештальта и Психодрамы», г. Тамбов, 2018 г. (очное участие).
· Онлайн-семинар «Профилактика терроризма и экстремизма в образовательной организации». ООО «Высшая школа делового администрирования, г. Екатеринбург, 2019 г. 
· Онлайн-семинар «Профилактика суицидального поведения у подростков», г. Екатеринбург, 2019 г.
· Онлайн-семинар «Организация работы с одаренными детьми на уроках и во внеурочное время при изучении учебных дисциплин в условиях реализации ФГОС», г. Екатеринбург, 2019 г.
· Панельная дискуссия «Новые подходы к организации воспитательной работы в контексте национальных приоритетов» в рамках августовской конференции работников профобразования, 2019 г. (очное участие).
· Вебинары «Профилактика эмоционального выгорания», «Основы работы с метафорическими ассоциативными картами», «АСТ. Терапии принятия и ответственности», «Арт-терапия при психосоматических расстройствах», «Химическая зависимость»,  «Психология кризисных состояний», 2019 г.
2. Перечень разработанных Конкурсантом методических документов, медиапродуктов, программ и проектов.
В период профессиональной деятельности с 2016 по 2019 год мною были разработаны следующие программы:
1. 2016-2017 учебный год (утверждены директором ТОГАПОУ «КТиТНТ им. М.С.Солнцева» 30.08.2016 г.):
· Программа адаптации студентов первого курса «Рука об руку». 
· Программа по профилактике суицидального поведения подростков «Жить хорошо!».
· Программа работы с девиантными подростками «Дорога в будущее». 

2. 2017-2018 учебный год (утверждены директора ТОГАПОУ «КТиТНТ им. М.С.Солнцева» 29.08.2017 г.):
· Программа адаптации студентов первого курса «Вместе весело шагать…». 
· Программа по профилактике суицидального поведения подростков «Ценности жизни».
· Программа работы с девиантными подростками «Маленькие шалости». 

3. 2018-2019 учебный год (утверждены директора ТОГАПОУ «КТиТНТ им. М.С.Солнцева» 30.08.2018 г.):
· Программа адаптации студентов первого курса «Колледж – наш дом»;
· Программа по профилактике суицидального поведения подростков «Последняя черта»;
· Программа профилактики употребления ПАВ среди подростков «Здоровье – это модно!»;
· Программа профилактики правонарушений среди подростков «Закон и порядок»;
4. Программа дисциплины «Психология общения». (Рассмотрена на заседании ПЦК гуманитарных и социально-экономических дисциплин и утверждена зам. директора по УР протокол №1 от 30.08.2016 г.);

5. Программа дисциплины «Психология экстремальных ситуаций». (Рассмотрена на заседании ПЦК специальных дисциплин и утверждена зам. директора по УР протокол №1 от 30.08.2016 г.);

6. Программа дисциплины «Психофизиологические основы деятельности водителя». (Рассмотрена на заседании ПЦК общепрофессиональных дисциплин и утверждена зам. директора по УР протокол №1 от 30.08.2016 г.);

7. Программа дисциплины «Психологическая устойчивость в экстремальных ситуациях». (Рассмотрена на заседании ПЦК специальных дисциплин и утверждена зам. директора по УР протокол №1 от 30.08.2018 г.).
Все программы реализуются на базе ТОГАПОУ «Колледж техники и технологии наземного транспорта имени М.С.Солнцева».
Методическое обеспечение родительских собраний и производственных совещаний (психологическое просвещение и психологическая профилактика) по следующим темам:

· «Особенности суицидального поведения», 
· «Психологические особенности периода адаптации, формы родительской помощи и поддержки»,

· «Особенности взаимодействия с подростками», 
· «Тревожность и её влияние на развитие личности»,

· «Детские шалости и родительская ответственность»,

·  «Сохранение психического здоровья своего и студентов»,

· «Рекомендации по работе с подростками»,

· «Формирование сплоченности и толерантности в группе».
3. Обобщенные итоги профессиональной деятельности Конкурсанта за последние 3 года.
Целью моей профессиональной деятельности является создание благоприятных психологических условий для полноценного личностного и профессионального развития всех субъектов образовательной среды колледжа в соответствии с их индивидуальными возможностями и способностями.
В своей профессиональной деятельности по психологическому сопровождению учебно-воспитательного процесса я уделяю внимание необходимости достижения образовательных и социальных целей системы образования:

· образовательные цели – приобретение студентами необходимых знаний, умений и навыков для получения профессии, развития карьеры и достижения жизненных успехов;

· социальные цели – помощь студентам в определении своих возможностей исходя из их способностей, склонностей, интересов, состояния здоровья, социального и экономического состояния семьи, уровня воспитания.

В процессе реализации цели моей профессиональной деятельности тесно сотрудничаю со всеми участниками образовательного процесса колледжа (администрация, преподаватели, мастера производственного обучения, родители). 
Для достижения поставленной цели в своей работе выполняю следующие задачи:

· Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса.

· Повышение уровня психологической компетентности участников образовательных отношений.

· Изучение запросов педагогов и сотрудников колледжа, обеспечение адекватной «обратной связи» в форме индивидуальных и групповых консультаций, дискуссий, тренингов и т.д.

· Мониторинг психологического состояния обучающихся колледжа в течение учебного года.

· Повышение уровня методической базы, поиск и апробация новых форм и методик в области актуальных проблем обучения и воспитания, взаимодействия и взаимоотношений взрослых и обучающихся.
· Содействие в приобретении обучающимися колледжа психологических знаний, необходимых для получения профессии и специальности.
Основные направления моей деятельности заключаются в следующем: психологическая диагностика, коррекция, психологическое просвещение и профилактика, консультативная деятельность, психологическая экспертиза (оценка) комфортности и безопасности образовательной среды, сопровождение реализации основных общеобразовательных и других программ. 
Психологическая диагностика применяется на протяжении всего периода обучения. Первичная диагностика студентов первого курса проводится в сентябре.  Необходимость применения диагностики в данный период обусловлено тем, что далеко не все поступающие студенты психологически готовы к обучению в колледже.  Для диагностики используется комплекс методик: определение акцентуации характера студента (опросник Шмишека), самооценка психических состояний (Айзенк), оценка психофизиологического состояния человека (тест Люшера), склонность к девиантному поведению (Леус Э.В.), социально-психологическая адаптация (К.Роджерс, Р.Даймонд) и ряда других. 
Как правило, студенты с интересом участвуют в диагностике.
В 2016 – 2017 учебном году в первичной диагностике приняло участие 566 студентов, в 2017-2018 – 523 студента, в 2018-2019 – 546 студентов.

По результатам диагностики я выявляю основные направления своей работы на учебный год.

Из опыта работы могу выделить такие направления:

· неустойчивостью эмоциональной сферы;

· высокий уровень тревожности.

· проблемы с адаптацией в новом коллективе.
На диаграмме представлены результаты моей работы в 2018-2019 учебном году.
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Студенты первого курса с большим удовольствием участвуют в групповых занятиях. И для одних студентов такие занятия носят коррекционный характер, а для всех остальных – профилактический. Студенты старших курсов, имея опыт общения со мной, предпочитают индивидуальные консультации.

Кроме того, со студентами 2-4 курсов я организую психологические акции по профилактике употребления алкоголя, ПАВ, курения и формированию ЗОЖ («Всероссийский день борьбы с алкоголизмом», «День психического здоровья», «Международный день отказа от курения», «Международный день толерантности», «Всемирный день борьбы со СПИДом», «Международный день инвалидов», «Всемирный день безопасного Интернета», «День борьбы с наркоманией и наркобизнесом», «Международный день детского телефона доверия»).
Я провожу профилактические и коррекционные занятия во всех группах первого курса по различным направлениям: адаптация в колледже, проблемы межличностного взаимодействия, развитие коммуникативных способностей, эмпатии, толерантности, развитие умений понимать свои желания и разрешать конфликты (тренинги «Такие разные миры вокруг нас», «Я среди людей», «12 способов поднять свою самооценку», «Техника улучшения настроения», «Чувства и эмоции в жизни человека», «Разрешение проблемных ситуаций»), профилактика суицидального поведения (тренинг «Тик-так», «Ценить настоящее», «Разрешение проблемных ситуаций», «Управляй эмоциями», «Красная кнопка», «Как снять стресс», психотерапевтическая сказка «Коряга», дискуссия «Кризис, суицид», аутотренинги «Расслабление и релаксация», «Уравновешенность и устойчивость к стрессу», «Уверенность в себе»).

Особое внимание мной уделяется вопросам профилактики правонарушений. Регулярно провожу круглые столы («Я отвечаю за все», «Никогда не говори «Я не могу!», «Как выбрать жизнь, которая Вам нужна», «Ваш выбор»), дискуссии («Что я собой представляю, что я имею, каким я кажусь….», «Постановка целей»), тренинги («Десять способов преодоления гнева»).
Обязательно в колледже нами проводятся занятия по пропаганде здорового образа жизни: «Быть здоровым – это модно!», «Депрессия, пути выхода», «Скажи курению НЕТ!», «Мы против наркотиков», «ЗОЖ», «Стресс!», организуется просмотр фильма по профилактике употребления наркотических веществ «Точка невозврата», «Территория безопасности», по профилактике употребления алкоголя «8 марта», просмотр документальных фильмов серии «Секреты манипуляции»: «Курение», «Наркотики», «Алкоголь».

Кроме того, мной осуществляется просветительская и консультативно-рекомендательная деятельность, направленная на родителей, преподавателей, мастеров производственного обучения. Она предполагает рассмотрение основных закономерностей и базовых факторов развития подростков, типичных критических ситуаций, возрастных трудностей и рекомендаций по их преодолению. Для педагогов проводятся психологические семинары: «Особенности подросткового возраста», «Профессиональное выгорание», «Внимание! Суицид!», «Разрешение конфликтов», «Особенности работы с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ», «Особенности работы с тревожными, агрессивными, ригидными и фрустрированными подростками, лидерами». С целью профилактики эмоционального выгорания преподавателей проводится тренинговая работа.

Для оценки психологической атмосферы в коллективе и степени эмоционального выгорания педагогов в декабре 2018 года я использовала методику А.Ф.Фидпера и В.В. Бойко. По итогам диагностики во втором семестре 2018-2019 учебного года были проведены тренинги по профилактике эмоционального выгорания преподавателей и сплочению коллектива, семинар по обучению способам саморегуляции.
Результатом  проведённой  работы  является  то,  что  94,4% педагогов 
колледжа считают атмосферу в образовательном учреждении доброжелательной, продуктивной, теплой, способствующей саморазвитию, самореализации и успешности. Симптомы напряжения, резистенции и истощения при повторном исследовании набрали от 6 до 12 баллов, что говорит о практически не сложившихся симптомах эмоционального выгорания.
Для того чтобы полезные материалы всегда были доступны студентам, родителям и преподавателям в колледже есть стенд «Уголок психолога». Здесь регулярно обновляются материалы: рекомендации, листовки и буклеты, интересные психологические статьи, освещаются различные акции, которые проводятся в колледже. Кроме того, на моём сайте - https://nsportal.ru/konovalenko-yana-nikolaevna размещены полезные материалы для студентов, преподавателей и родителей. Здесь все желающие могут задать вопрос и получить ответ, записаться на консультацию.
Процесс обучения связан с различными факторами риска – информационная перегруженность, статическое напряжение опорно-двигательного аппарата, зрительного анализатора, психологическим напряжением. В связи с чем я уделяю особое внимание формированию психологически комфортной и безопасной образовательной среды.

С этой целью я регулярно посещаю уроки и провожу психологический анализ учебной деятельности. За 2016-2017 уч. г. я посетила 41 урок, в 2017-2018 уч.г. – 54 урока, в 2018-2019 уч.г – 66 уроков. В анализе опираюсь на внешние и внутренние условия обучения (педагогические мастерство, такт, методы обучения, рациональное распределение времени, отношения между педагогом и студентами, общее соматическое и психологическое состояние участников образовательного процесса).

В декабре 2017 года для оценки уровня тревожности студентов колледжа я провела исследование по методике Ч.Д.Спилберга. Со студентами, имеющими высокий уровень учебной, самооценочной, межличностной тревожности были проведены коррекционно-развивающие занятия.

Результатом работы является снижение количества студентов 1-3 курсов с высоким показателем тревожности с 10,6% до 4, 1% в конце 2017-2018 уч. года.

Также, была проведена оценка микроклимата студенческих групп колледжа по методике В.М.Завьяловой. По итогам проведенной работы можно сказать, что 73,6% студентов колледжа удовлетворены психологической обстановкой в группе. Отсюда можно сделать вывод, что в колледже сформирована психологически комфортная и безопасная образовательная среда.

Работа психолога невозможна без четко организованного взаимодействия с родителями студентов. Целью такого взаимодействия является забота об индивидуальном развитии каждого студента, создание в семьях благоприятных условий, стирание педагогического противостояния между семьей и педагогическим коллективом.

Формы психолого-педагогического просвещения включают в себя: беседы и интерактивные лекции на родительских собраниях, тематические конференции, выпуск буклетов, тематические и индивидуальные консультации, индивидуальная работа с неблагополучными семьями.

За последние три года положительная динамика моей работы по коррекции нервно-психоческого состояния составила 63,67%, по формированию антисуицидального поведения – 65,23%, по предупреждению социальной дезадаптации студентов колледжа – 74,95%. В целом за это время мной было проведено 945 мероприятий различного характера со студентами колледжа, 42 мероприятия с преподавателями и 95 – с родителями студентов, не включая индивидуальных консультаций, индивидуальных коррекционно-развивающих занятий и мероприятий по диагностике. 

На диаграммах отражены основные направления моей работы и количество проведённых мероприятий в колледже за последние три года.
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а) Количество мероприятий, проведённых со студентами колледжа 
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б) Количество мероприятий, проведённых с преподавателями колледжа
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в) Количество мероприятий, проведённых с родителями студентов

Я стараюсь привлечь студентов к творческой и научно-исследовательской деятельности. Студенты колледжа под моим руководством принимали участие в мероприятиях психологической направленности различного уровня: 

· Областной семинар-практикум по профилактике аддиктивного поведения среди студентов, 2016 г.;

· Областной семинар-практикум для волонтеров профессиональных образовательных организаций «Формирование культуры здоровья и профилактика аддиктивного поведения среди студентов», 2017 г.;

· Всероссийский конкурс видеороликов «Права человека глазами молодежи – 2018», 2018 г.;

· Областная молодежная акция «Колледж – территория без наркотиков», 2019 г (II место).
Кроме того, я осуществляю психологическое сопровождение студентов, принимающих участие в конкурсах, олимпиадах, чемпионатах различного уровня:

· Мастер-классы и Форсайт-сессии на интерактивной площадке Союза «Молодые профессионалы», г. Сочи, 2017 г., участники;

· Заключительный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по укрупненной группе специальностей среднего профессионального образования 23.00.00 Техника и технологии наземного транспорта», г. Сыктывкар, 2018 г., 1 место;

· Финал VI Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в компетенции «Окраска автомобиля», г. Ульяновск, 2018 г., 3 место.
· Финал VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в компетенции «Окраска автомобиля», г. Казань, 2019 г., 2 место.
· IV Региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс» в номинации «Автомеханик», г. Тамбов, 2019 г., 3 место.
В августе 2017 г. в г. Кирсанов я проводила дискуссионный тренинг «Диагностика потребностей студентов к самореализации в рамках выбранной специальности (профессии)» в рамках работы презентационной площадки «Региональные практики развития карьерных стратегий, обучающихся и выпускников в условиях деятельности сетевых отраслевых ресурсных центров профессиональной ориентации» по модулю «Практико-ориентированные технологии организации профориентационной работы в профессиональной организации».
В 2018 г. заняла 3 место в региональном этапе Всероссийского конкурса «Педагог-психолог России – 2018».
За активное участие в жизни колледжа я имею следующие награды:
· Диплом Управления образования и науки Тамбовской области за активную работу в пресс-центре заключительного этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по укрупненной группе специальностей 23.00.00 Техника и технологии наземного транспорта, 2016 г.;

· Диплом Управления образования и науки Тамбовской области за активную работу в пресс-центре заключительного этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по укрупненной группе специальностей 23.00.00 Техника и технологии наземного транспорта, 2017 г.;

· Благодарность Управления образования и науки Тамбовской области за подготовку и активное участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по укрупненной группе специальностей 23.00.00 Техника и технологии наземного транспорта, 2019 г.

Сведения о публикациях: 

Полезные материалы для педагогов

http://nsportal.ru/user/732971/page/poleznye-materialy-dlya-pedagogov

Памятка для родителей «Внимание! Суицид!»

http://www.prodlenka.org/metodicheskie-razrabotki/viewprofile/145134.html
Полезные материалы для родителей

http://nsportal.ru/user/732971/page/poleznye-materialy-dlya-roditeley

Памятка «15 способов справиться со стрессом»

http://infourok.ru/broshyura-sposobov-spravitsya-so-stressom-778663.html
Рекомендации педагогам по работе с подростками «группы риска»

http://проф-обр.рф/blog/0-0-0-0-17-6262

Полезные материалы для студентов колледжа

http://nsportal.ru/user/732971/page/poleznye-materialy-dlya-studentov

4. Перечень применяемых конкурсантом психолого-педагогических технологий, методик, программ.

В рамках реализации требований Профессионального стандарта я использую следующие методики:

1. Для диагностики особенностей детско-родительского взаимодействия используется следующий инструментарий:

· Опросник по определению типов  родительских отношений ОРО (Варга А.Я., Столин В.В.);
· Опросник эмоциональных отношений в семье Е.И. Захаровой (методика ОДРЭВ).
2. Для определения психо-эмоционального состояния и уровня нервно-психической устойчивости, степени выраженности переживаний, особенности поведения в напряженных ситуациях и возможности самостоятельного выхода, склонности к депрессивным состояниям и аффективным реакциям используется следующий инструментарий:

· Цветовой тест М. Люшера;

· Самооценка психических состояний Айзенка;

· Опросник Басса-Дарки;

· Тест «Исследование тревожности» (опросник Спилбергера);
· Методика диагностики уровня школьной тревожности Филипса;
· Методика определения уровня депрессии В.А. Жмуров;

3. Для диагностики суицидального риска, выявление уровня сформированности суицидальных намерений используется следующий инструментарий:

· Опросник суицидального риска модификация Т.Н. Разуваевой;
· Методика «Сигнал». Иматон;

· Шкала безнадежности Бека;

· Методика выявления склонности к суицидальным реакциям СР-45.
4. Для определение личностных свойств детей и подростков, степени социальной адаптации, наличия эмоциональных, личностных проблем используется следующий инструментарий:

· Факторный личностный опросник Кеттелла (подростковый вариант);
· ПДО А.Е. Личко (акцентуации);
· Акцентуация характера (Леонгард – Шмишек);

· Диагностика социально-психологической адаптации К.Роджерс, Р.Даймонд. 
· Тест самооценки стрессоустойчивости С. Коухена и Г. Виллиансона;
· Методика диагностики степени готовности к риску («PSK», А.М. Шуберта);
5. Для определения склонности к отклоняющемуся поведению используется следующий инструментарий:

· Тест СДП (склонность к девиантному поведению) Леус Э.В.;
· Методика определения склонности к отклоняющемуся поведению (А.Н.Орёл);
6. Для оценки психологической атмосферы используется следующий инструментарий:

· Оценка микроклимата студенческой группы (В.М.Завьялова);

· Социометрический статус в группе. Методика «Социометрия» Дж. Морено;

· Методика оценки психологической атмосферы в коллективе А.Ф. Фидпера.

На социально-психологических тренингах подростки общаются в комфортной обстановке, потому что мы вместе создаём атмосферу тепла и доверия. Именно в таких условиях подростку легче всего раскрыться, отбросить привычные страхи и открыть свое сознание для восприятия новой информации. По сути, игровой тренинг для подростков — это отличная возможность интересно провести время, получить много полезных навыков. На тренингах они пробуют новые модели поведения, приобретают положительный опыт общения с людьми, учатся саморегуляции. В дальнейшем эти навыки обязательно пригодятся в жизни. 

Игровые тренинги для подростков обязательно включают ролевые, деловые и подвижные игры. В увлекательной форме ребята знакомятся с базовыми знаниями: как воспринимать себя, как относиться к другим, что такое ответственность, как работать с негативными эмоциями и пр.

На занятиях с подростками обязательно использую элементы арт-терапии, сказкотерапии и психогимнастики.

В работе с преподавателями и родителями я использую психокоррекционные тренинги, элементы телесно-ориентированной терапии и арт-терапии.
1. Тренинговые технологии:

· Проведение тренинговых занятий в рамках Программы адаптации студентов первого курса, Программы профилактики употребления ПАВ среди подростков, Программы по профилактике суицидального поведения подростков, Программы профилактики правонарушений среди подростков;
· Дискуссионный тренинг «Диагностика потребностей студентов к самореализации в рамках выбранной специальности (профессии)»;
· Тренинги по профилактике эмоционального выгорания педагогов; 

· Проведение тренинговых занятий с участниками и сопровождающими заключительного этапа Всероссийской олимпиады 2016, 2017, 2019 гг.

· Проведение мини-тренингов на тематических классных часах.
2. Игровые технологии 
· Игровые упражнения на классных часах в группах 1 и 2 курсов.
3. Здоровье-сберегающие технологии
· Разработка упражнений, направленных на развитие стрессоустойчивости участников Олимпиад, творческих конкурсов, участников военно-спортивных игр;
· Индивидуальные занятия, направленные на развитие навыков саморегуляции студентов и педагогов при подготовке к выступлению на конкурсах, олимпиадах различного уровня.
Для разработки тренингов использую следующую литературу:

·  Практика сказкотерапии / Под ред. Н. А. Сакович;
· Диалоги на Аидовом пороге. Сказкотерапия в профилактике и коррекции суицидального поведения подростков/ Н.А. Сакович;
· Из гусеницы в бабочку. Психологические сказки, притчи, метафоры в индивидуальной и групповой работе/ И.В. Стишенок И.В.;
· Энциклопедия игр и упражнений для любого тренинга / Михаил Кипнис;
· Метафорический тренинг / Вачков И.В.;

· Психологический тренинг с подростками / Л.Ф. Анн;

· Тренинг уверенности в себе: развитие и реализация новых возможностей / Стишенок И.В.;

· Регуляция эмоций. Тренинги управления чувствами и настроениями / Саенко Ю.В.;

· Как развить стрессоустойчивость. Психотерапия негативных эмоций / Качай И., Федоренко П.;
· Апельсиновый тренинг / Михаил Кипнис;

· Психогимнастика в тренинге / Хрящева Н.Ю.;

· Лучшие упражнения для обучения саморегуляции / Грецов А.Г.;
· Когда не знаешь, как себя вести…Тренинг устойчивости подростков к коммуникативному стрессу / Юдина И.Г.;

· Антистресс-тренинг / Каменюкин А.Г., Ковпак Д.В.;

· Эмоционально-волевая Саморегуляция. Самозащита от табакокурения и наркотиков / Востриков А.А., Табидзе А.А.;

· Как преодолеть стресс / Рутман Э.М.;

· Я спокоен. Как защитить себя от стресса / Алексеев А.В.

И многие другие….
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